

# 建立台账清单 全程督导帮扶 精准适配促就业保民生

本报讯 怀宁县人社局用“技术赋能+精准适配”画笔,为特殊困难家庭勾勒出转型轨迹。

当20岁的丁文涛在园区企业生产车间流畅地调度着生产线时,谁能想到这个独当一面的技术骨干,一年前还是个见人低头不语的中专毕业生。

2015年,丁文涛父亲突发脑溢血瘫痪,这个建档立卡家庭瞬间失去顶梁柱。母亲带着轮椅上的父亲在家门口打零工维持生计,大学刚毕业的姐姐远赴外地谋生。为了减轻家庭负担,中专毕业的丁文涛多次尝试求职,但因性格内向,不善与人沟通,屡次碰壁,赋闲在家。

在一次走访中,怀宁县人社局党组书记、局长丁希红了解到丁文涛的求职难问题,在了解其学历专业、工

作经历、就业意向后,便一直将这件事记在心上。之后,丁希红积极与企业负责人沟通协调,推介丁文涛,通过数十次走访对接,并与当事人反复沟通确认,终于在2024年11月,丁文涛成功入职该县园区一家外资企业,现在是一位独挑生产任务的中层管理。

“我很满意现在的工作环境,感谢县人社局给我提供的平台,今后我将更加努力的工作,用我的能力来帮助曾经帮助我的人。”丁文涛说。

授人以鱼,不如授人以渔。怀宁县人社局通过技术赋能、岗位适配和长效机制,将短期救助转化为可持续发展能力。该局聚焦大龄、残疾、长期失业、零就业家庭等重点就业困难群体自身职能优势,帮助群众解决实际困难。

怀宁县人社局主动联系辖区内各用人单位,动员经营业绩好、社会责任感强的企业设立一批低门槛、有保障的爱心岗位;依托“三公里”就业圈、零工市场等服务平台,制定分行业、分岗位、分地区招聘计划,点对点推送招聘活动和岗位信息;在招聘现场设置就业援助专区,为就业困难群体开展政策咨询、就业指导、创业扶持等服务,提供“一人一策”援助计划。今年以来,该局联合村(社区)成立招工小分队,入户摸排就业意向人员3200人,全县举办各类招聘活动43场,提供岗位262万个,达成就业意向2355人次。

怀宁县人社局加强与部门、乡镇的数据交互共享,主动、精准甄别服务对象,对就业困难人员实行“一人

一档”实名制动态管理,重点锁定就业意愿强烈的困难群体,全程督导帮扶。今年以来,全县失业人员再就业735人,就业困难人员再就业468人;12家就业帮扶车间吸纳就业人数280人,其中脱贫人口68人。

怀宁县人社局综合运用社保补贴、创业担保贷款及贴息政策、职业培训补贴、公益性岗位兜底安置等政策,鼓励企业吸纳就业援助对象就业,支持就业困难人员灵活就业、自主创业,对通过市场渠道无法实现就业的服务对象实施兜底安置。今年以来,该局累计发放普惠英语生活补贴959万元,发放高校毕业生一次性就业补贴69万元、社保补贴1107万元。

(通讯员 张冯 全媒体记者 罗少坤)



## 弘扬新型婚育文化

5月24日,岳西县店前镇开展以“提升托育服务质量 共建生育友好社会”为主题的系列宣传活动。

活动中,共发放健康教育资料200份,接待咨询80余人次,为推动托育服务质量提升,弘扬新型婚育文化,营造了良好的社会氛围。

全媒体记者 黄有安  
通讯员 王云志 摄

## 多维度筑牢防溺水安全屏障

本报讯 随着气温攀升,溺水事故进入高发期。连日来,望江县雷池镇坚持生命至上、安全第一、预防为主的理念,以“全链条部署、全覆盖防护、全社会参与”为抓手,多维度筑牢防溺水安全屏障,守护青少年生命安全“零死角”。

雷池镇高位推动,成立由镇政府主要负责同志任组长、分管负责同志任副组长、多部门协同联动的防溺水工作专班,出台防溺水专项行动工作方案,专题部署防溺水工作,明确相关部门职责,以“零事故”为目标,压实属地管理、部门监管、学校教育、家庭监护四方责任。该镇建立日调度、周督查、月通报机制,确保责任到人、任务到岗、措施到位。

雷池镇组织镇村干部、网格员对全镇411处水域开展“拉网式”摸底排查,详细记录水域位置、面积、水深及周边环境等信息,形成“一水域一档”档案。针对排查出的隐患,通过“三个一”措施建立水域隐患排查整改清单:一处水域一套救生设施,在所有水域配备救生圈、救生绳、长竹竿等应急救援设备,并定期组织专人对救生设备进行全面检修,确保设备完好率100%;一处水域一名包保应急救援人员,安排80余名应急救援人员及志愿者,明确包保责任,确保常态化巡查值守,此外,安排对救生员开展专业化培训,通过理论教学与实操演练相结合,提升应急救援能力;一个青少年儿童对应一名监护人和村级负责人,对辖区内青少年儿童特别是留守儿童

童进行摸底排查,实行一人一包保方案,确保孩子在校、在家、在外均不离监管视线,确保溺水事故零发生。

雷池镇构建“线上+线下”“学校+家庭+社会”多维宣传矩阵。全镇各中小学开展防溺水主题板报评比、集体签名承诺、国旗下讲话等活动,覆盖学生1000余人次;发放《致家长一封信》8000余份,推动防溺水知识入脑入心。各村(社区)悬挂横幅120余条,利用微信朋友圈、村级大喇叭、流动宣传车推送防溺水水警示信息2万余条,结合文艺演出

等活动设置宣传摊位,发放宣传手册3000余份。党员干部、志愿者上门走访,与家长签订防溺水责任书,重点关注594户留守儿童家庭,实现宣传教育“不漏一户、不少一人”。

“下一步,将持续深化防溺水工作长效机制,强化动态巡查、隐患排查和宣传教育,以‘时时放心不下’的责任感,全力守护青少年生命安全,为建设平安和谐雷池保驾护航。”雷池镇相关负责人表示。

(通讯员 陈娅)

### 珍爱生命 严防溺水

## 多元解纷助力基层社会治理

本报讯 太湖县百里镇司法所坚持和发展新时代“枫桥经验”,助力基层社会治理,推动矛盾纠纷前端化解、基层化解、实质性化解。

百里镇司法所坚持在调解中普法、在普法中调解,将法治宣传教育贯穿于矛盾纠纷排查化解全过程,形成调解一案、普法一片的效果。该所利用人民调解员贴近群众优势,深入田间地头、农家小院,拉家常、讲法理、读政策;通过发放法律知识手册、举办讲座、以案释法等形式开展法律宣传和培训,增强群众的法治意识,帮助群众养成办事遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的好习惯。

百里镇建立多元解纷机制,人民调解员在矛盾纠纷的调解过程,为当事人提供法律援助、司法鉴定、公证、律师等咨询指引服务,引导当事人到司法行政部门申请相关法律服务,同时协助司法行政部门对相关事项进行核查,推动矛盾纠纷彻底化解。同时,该镇通过培训讲座、理论考试、经验交流、现场观摩、法庭旁听等方式,加强对人民调解员法律知识、社会公德、调解方法和技巧等方面内容的培训,提高人民调解员的法律知识和法治实践能力,为谱写新时代基层治理新篇章提供更加有力的司法行政服务和保障。

(通讯员 王志康)

## 未雨绸缪护一方安澜

本报讯 进入汛期以来,怀宁县三桥镇结合实际,开展汛前检查,强化隐患排查,加大值班值守力度,做到早部署、早检查、早整改、早落实,进一步优化防汛应急体系,增强防汛排涝应急能力,确保安全度汛。

三桥镇通过微信工作群,将气象部门发布的极端天气预警信息第一时间传达到村。该镇遵循预防为主、防治结合、处置迅速、确保安全的原则,对辖区内8座水库和可能引发的山体滑坡和塌方区域,进行巡查,建立工作台账;对易积水地段及时组织群众进行疏浚,确保各项防范措施落实落细。该镇严格实行24小时值班和领导带班制度,加强与各村的沟通协调,形成防汛合力,确保调度指令上传下达、高效运行、不留遗漏。各村落实群众应急避险方案,确保一旦出现险情能够及时转移群众,尽最大努力避免人员伤亡。

(通讯员 孙灵)

## 消防知识进社区

本报讯 日前,桐城市龙眠街道南演社区工会与盛唐社区工会,联手举办消防安全知识讲座,共筑社区消防安全屏障。两个社区内物业工作人员及经营商户代表30余人参加培训。

培训现场,志愿者采用“视频+PPT+案例”的形式,讲解火灾的成因、发展阶段以及带来的严重危害;针对物业和经营商户的实际工作场景,介绍日常消防安全管理要点以及如何制定完善消防安全应急预案等。最

后,工作人员反复叮嘱商户需定期排查用火、用电、用气隐患,杜绝私拉乱接电线、超负荷用电等违规行为;督促物业切实履行消防安全监管职责,确保责任落实到位。与会商户纷纷表示,通过培训,不仅学到了实用的消防安全知识和技能,还增强了自身的消防安全意识和责任感,今后将把所学知识运用到实际工作中,切实做好消防安全防范工作。

(通讯员 汪向军 程风)



近日,桐城市范岗镇高黄村联合市、镇老年学校黄梅戏表演班举办黄梅戏专场文艺演出,弘扬黄梅戏文化,让戏曲艺术在基层绽放新活力。活动吸引了数百名居民和戏曲爱好者观看,现场气氛热烈,掌声欢呼声此起彼伏。

通讯员 桂红 摄

# 做好文旅融合发展大文章 努力绘就乡村振兴壮美画卷



安慶日報公益发布